
 

 

 

Republika e Kosovës 

Republika Kosova – Republic of Kosovo 

 

Komuna e Mitrovicës së Jugut 

Opština Južna Mitrovica – Municipality of Mitrovica South 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Raporti i Shqyrtimit Publik të Hartës Zonale të 

Komunës së Mitrovicës Jugore 2024-2031 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                      

 



                                                   

 

                                              Përmbajtja 

 

 

 

 

1. Hyrja 

 

2. Vendimi i Kuvendit Komunal të Mitrovicës  së Jugut për hapjen e 

Shqyrtimit Publik 

 

3. Procesverbali, Lista e pjesmarësve, Fotot e takimit 

 

4. Përmbledhje e rekomandimeve dhe vërejtjeve nga aktiviteti i 

Shqyrtimit Publik të HZK –së  2024-2031 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                    Maj 2024 



 

 

 

 

1.Hyrja 

 

 

 

 

Harta Zonale e Komunës së Mitrovicës së Jugut është hartuar nga Komuna e Mitrovicës 

së Jugut, bartëse e të cilit ka qenë Drejtoria për Planifikim dhe Urbanizëm. Në këtë proces 

komuna është mbështetur nga kompania “ INSI”. 

 

Hartimi i Hartës Zonale ka kaluar nëpër një proces  të gjithëpërfshirjes, pjesëmarrjes dhe 

konsultimit të akterëve të ndryshëm dhe palëve me interes të komunës dhe më gjerë gjatë 

kohës së hartimit të dokumentit. Mënyrat e përfshirjes kanë qenë të ndryshme përfshirë  

format e punëtorive me pjesëmarjen më të gjerë si dhe atyre më të fokusuara, konsultime, 

prezantime publike, takime, aktivitete dhe manifestime të ndryshme e deri te Shqyrtimi 

Publik si forma e fundit e pjesmarjes së publikut  prej dates 06.03.2024 deri me  daten 

07.04.2024 kur edhe është mbyllë. 

 

Është për të ardhur keq që shumë vërejtje dhe sygjerime të palëve nuk janë marë parasysh 

fare nga Departamenti për Planifikim Hapësinor në MMPHI me rastin e diskutimeve 

publike të organizuara nga DPU në zonat urbane dhe rurale. 

 

Për deri sa MMPHI dhe Ministrija e Ekonomisë  kërkojnë nga komunat që në dokumente të  

Planifikimit në nivel lokal të përshtatet Strategjija e Energjisë 2022-2031 e cila është 

përkrahur edhe nga USAIDI dhë  është publikuar edhe në Geoportal @rks-gov.net,  e cila 

përfshinë  edhe toka bujqësore madje Komunën e Mitrovicës e përfshin me një territor bukur 

të madh prej 80km² që është në kundërshtim edhe me Qëllimet dhe Objektivat e  Planit 

Zhvillimor Komunal 2020-2028. MMPHI kërkon nga komuna me harmonizue edhe ne 

Hartë Zonale Komunale, që eshte në kundershim edhe me Ligjin për Planifikim Hapësinor 

por edhe me U.A. për Norma Teknike për Planifikim Hapësinor. 

 

Për deri sa Departamenti për Planifikim Hapësinor kërkon  që në  Hartën Zonale te Komunës 

së  Mitrovices së  Jugut të inkorporohet  Strategjia për energji të  ripërtritshme që përfshin  

25% të territorit të Komunës së Mitrovicës, në anën tjetër kjo Ministri respektivisht 

Departamenti për Planifikim Hapësinor vërejtjet dhe sygjerimet e qytetarëve gjatë 

diskutimit të Dokumentit të HZK-së në zonat urbane dhe rurale për ndryshime minimale e 

që janë plotësisht të arsyeshme thotë nuk bënë me i aprovue se ka shkelje Ligjore. 

Diskrepanca prej 6 viteve prej kur është miratuar PZHK 2020-2028 ka qenë një sfidë për 

Komunen e Mitrovices pasi gjërat kanë evoluar  edhe në teren. 

 

Prandaj trajtimi i kërkesave të Ministrisë së linjes dhe i kërkesave të qytetarëve në mënyra 

të ndryshme është shkelje ligjore, për deri sa ato të MMPHI dhe Ministris se Ekonomisë 

duhet gjithsesi me i inkorporue e që nuk janë në harmoni me Ligjin 04/L-174 dhe U.A. që 

dalin prej tij, kurse ato te qytetarëve duhet  me qenë  100 % në harmoni me PZHK-në edhe 

pse ky plan  ka filluar të  hartohet në vitin 2018 që i bie 6 vite diskrepancë. 

Sipas Ligjit  04/L-174 në PZHK percaktohen strategjitë,  nuk percaktohen stategjit ne HZK-

së, ashtu siq po e kërkon Departamenti per Planifikim Hapësinor. 
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